

积石山6.2级地震

甘肃救援基本结束 安置加快进行

18日23时59分,甘肃省临夏回族自治州积石山县发生6.2级地震。震中位于高海拔山区,时值严冬,最低气温达零下17摄氏度。如何保障受灾群众抵御严寒、温暖过冬,成为救援后安置工作的重中之重。

自19日下午3时起,积石山6.2级地震甘肃救援工作已基本结束,工作重点转为伤员救治和受灾群众生活安置。目前,社会各界救援物资源源不断运至震区,生活安置工作正在加快进行。

青海搜救工作仍在进行中

甘肃各级医疗机构应开尽开,开设绿色通道,对轻症伤员就近救治,重症伤员经处置后快速转运至省、州级医院。国家、省级救治专家驻点指导,共设立了19个医疗救治点和1个流动医院,21个巡回诊疗队深入到受灾最严重乡镇,逐村逐户开展巡回诊疗及转运工作。

为了妥善安置受灾群众,甘肃地震灾区简易过渡房正在搭建。地震造成甘肃省临夏州积石山县大河家镇梅坡村855户村民房屋均受不同程度损伤,从21日7时开始,搭建了130间简易过渡房,每间房间18平方米,同步配置了火炉子、床褥褥以及日常生活用品。

当天,震区首个“帐篷小学”开课。“帐篷小学”由陆军第76集团军某红军旅官兵在积石山县石塬镇肖红坪村文化广场的临时安置点搭建而成,目前可容纳40-50名学生。

青海搜救工作仍在进行中,主要集中在民和县中川乡的金田村和草滩村。青海消防救援总队投入605名救援人员,采取“划定区域、逐户搜救、分片包干、人机结合”的方式全力搜救。

截至21日下午4时,青海共调配发放帐篷4500顶、折叠床9600张、棉被褥22500套、棉大衣23000件,取暖设备1000套。

帐篷火炉等物资不断运来

目前,社会各界救援物资源源不断



12月21日,在积石山县大河家镇梅坡村,施工人员搭建活动板房。新华社发

断运至震区,生活安置工作正在加快进行。

记者在甘肃省临夏州积石山县柳沟乡人民政府院子里看到,来自全国各地的救援物资摆满了院子,火炉、方便面、纯净水、米面等物资码放整齐,柳沟乡各村组织农用三轮车、小货车前来拉运物资。院子不大,显得有些拥挤,但秩序井然。

柳沟乡张郭家村村支书董军正在与村民一起装运火炉。“19日23时至20日6时,村里连夜搭起了26顶帐篷,但是没有取暖的火炉。”董军说,这次拉了25个火炉,晚上村里安置点取暖就有保障了。

临近傍晚,记者跟随村民来到张郭家村安置点,看到村民有序领取了火炉,安置点进口处一辆农用三轮车正在卸煤炭,不远处一个临时搭建的锅灶炭火正旺,大铁锅里煮着面条,旁边桌上还有一大盆冒着热气的土豆炖牛肉。

董军说,这两天他和村民领取了煤炭、棉被褥、火炉、牛奶等生活物资,目前基本能够保障全村300多人的生活需求。

在距离张郭家村20公里的刘集乡陶家村,村民与救援人员一起加快帐篷搭建、取暖保障等工作。在陶家村三社的一处广场,几名村民正在清理断墙残砖。“这里收拾一下,还能再搭一顶帐篷。”村民马忠明说,目前帐篷、火炉等物资正在不断往村里运送。

陶家村村支书苏梅介绍,截至20日10时,村里搭建了40多顶帐篷,目前受灾群众的生活安置工作还在加快进行中。

记者还在震区看到,多个农村安置点搭建了集装箱式彩钢板房。负责搭建板房的工作人员介绍,跟普通帐篷相比,板房防风保暖效果更好,并且板房材质多是阻燃材料,更加安全。

一方有难,八方支援。这两天,在震区的各级公路上,随处可见满载救援物资的车辆奔驰,中央救灾物资以及社会捐赠物资持续不断运抵震区一线。

记者从甘肃省抗震救灾指挥部了解到,下一步,在及时搭建棉帐篷的同时,将开展简易过渡房搭建工作,并加强生活必需品供给和基础设施配套,确保安置点群众温暖过冬。

综合央视、新华社、新闻联播

国台办:支持相关主管部门采取中止ECFA部分产品关税减让措施

新华社北京12月21日电 国务院台办发言人朱凤莲12月21日表示,国务院关税税则委员会当天发布公告,决定中止《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)部分产品关税减让。长期以来,民进党当局单方面对大量大陆产品出口采取歧视性的禁止、限制等措施,违反了ECFA关于“逐步减少或取消双方之间实质多数货物贸易的关税和非关税壁垒”的条款,损害了大陆相关产业和企业利益。我们支持相关主管部门采取中止ECFA部分产品关税减让的措施。

朱凤莲指出,2010年6月,两岸在“九二共识”基础上,签署了《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)。多年来,大陆始终切实履行承诺,推动和保障了ECFA的生效和实施,给两岸特别是台湾相关企业和民众带来实实在在的利益。但民进党在上台前攻击ECFA,上台后不仅不采取切实举措解除对大陆歧视性贸易限制,还不断变本加厉修改规则、设置障碍,恶意阻挠破坏两岸经济正常交流合作,严重阻碍ECFA实施,导致大陆有关部门不得不中止ECFA部分产品的关税减让。此类问题本可通过两岸协商予以妥善解决,但民进党当局顽固坚持“台独”立场,拒不承认“九二共识”,破坏了两岸协商的政治基础,让相关问题难以得到妥善解决,两岸同胞深受其害。我们希望两岸关系重回和平发展正确轨道,两岸双方可在“九二共识”的基础上,协商解决两岸经贸关系中的各类问题。

国家文物局通报4项重大考古进展

新华社北京12月21日电 国家文物局21日举行第四季度例行新闻发布会,会议聚焦东周至隋唐时期的重要考古发现和最新科研成果,通报了陕西省宝鸡市下站遗址、陕西省西咸新区北城村墓地、湖北省荆州市秦家咀墓地、湖南省郴州市渡头古城遗址等4项“考古中国”重大项目重要进展。

下站遗址为东周至秦汉时期密时遗址,考古发现祭祀遗迹1400余个,揭示了东周时期秦国、秦统一后、汉代不同时期祭祀遗迹、器物的演变过程,系统展现中国古代祭祀制度和我国传统礼制文化发展的历史进程。

北城村墓地是迄今考古发现十六国至隋唐时期规模最大的独立墓园,考古发掘十六国时期墓葬38座、北魏至西魏时期墓葬101座、北周至隋唐时期墓葬146座,整个墓地布局清晰、规划有序,延续时间长,生动再现了十六国至隋唐时期迁徙到关中地区的少数民族与汉文化逐渐融合的过程。

秦家咀M1093楚墓是目前出土战国楚简数量、文字最多的墓葬,出土3900余枚竹简,总字数约30000字,内容包括先秦时期六艺类、诸子类、辞赋类、术数类、方技类文献,对于校勘传世文献、丰富历史资料具有重要价值,是研究先秦时期的历史、文化、思想的珍贵资料。

渡头古城遗址是汉代至六朝时期的“临武”县治所在地,考古发现古城址(衙署区)、居址区、手工业遗址、墓地,衙署区水井出土三国时期吴国简牍近1万枚,内容涉及临武县行政区划、赋税、户籍、屯田、矿冶等,为研究古代中央政权对南岭地区的开发和有效治理提供了重要资料。

神十七航天员乘组圆满完成第一次出舱活动 完成天和核心舱太阳翼修复试验等既定任务

新华社北京12月21日电 神舟十七号航天员乘组12月21日圆满完成第一次出舱活动。我国首位重返空间站的航天员汤洪波时隔两年再度漫步太空,航天员唐胜杰成为我国目前为止执行出舱任务年龄最小的航天员。

据中国载人航天工程办公室介绍,21日21时35分,经过约7.5小时的出舱活动,神舟十七号航天员汤洪波、唐胜杰、江新林密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,完成了天和核心舱太阳翼修复试验等既定任务,航天员汤洪波、唐胜杰已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

按计划,神舟十七号载人飞行任务期间还将开展大量科学实验与技术试验,以及多次航天员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。

自10月26日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十七号航天员乘组先后完成了与神舟十六号航天员乘组轮换、空



12月21日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十七号航天员汤洪波开展舱外操作的画面。新华社发

间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航天服巡检测试、天舟六号设备巡检、出舱活动准备等工作,进行了机械

臂操作在轨训练、应急救援演练、医疗救护演练、全系统压力应急演练等在轨训练项目。